

Знамя труда

ОРГАН СЛАНЦЕВСКОГО ГОРКОМА КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ СОВЕТСКОГО СОЮЗА И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 231 (5786)

Вторник, 21 ноября 1972 года

ПРОЛЕТАРИИ
ВСЕХ СТРАН,
СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Год издания 29-й
Цена 2 коп.



ДВАДЦАТЬ
ЛЕТ
В ЦЕХЕ



Коллектив технологической смены В. И. Смирновой считается одним из опытнейших в печном цехе комбината «Сланцы». В канун 55-й годовщины Великого Октября он вместе со всеми химиками торжественно отметил 20-летие со дня пуска предприятия.

Оператор загрузки этой смены Лидия Ефимовна Ефимова трудится двадцать лет в печном цехе. Она хорошо помнит первые пусковые вахты в начале ноября 1952 года. Тогда технология термической переработки сланца была еще не отработана, оборудование часто выходило из строя. Поэтому основной обслуживающий персонал безотлучно находился в пусковой период в цехе. В помещении конторы было оборудовано общежитие. Но потом постепенно все наладилось, и коллектив цеха вошел в нормальный трудовой ритм.

В дни ударной вахты в честь 50-летия образования СССР старейшая производственница Л. Е. Ефимова достигла высоких производственных показателей. Вместе со всем коллективом смены В. И. Смирновой она готовит достойный подарок.

На снимке: Л. Е. Ефимова.

Фото Ю. Власова.

ОТЧЕТНЫЙ КОНЦЕРТ

По традиции участники художественной самодеятельности Сланцевского района выступают с отчетным концертом перед трудящимися Кировского района города Ленинграда. Очередная встреча состоялась в минувшее воскресенье. Она была посвящена 50-летию образования СССР.

Концерт открыл сводный хор сельских клубов и Домов культуры под руководством Э. Ниятнена, который исполнил песни Днепрова «Земля моя» и Абрамова «Российские березки». В концерте принимали участие самодеятельные артисты Большепольского, Заручьевского, Поречского, Новосельского, Старопольского Домов культуры. Выступали в Ленинграде танцевальный коллектив Дворца культуры комбината «Сланцы», агитбригада районного Дома культуры, фольклорный хор деревни Монастырек, вокальный квартет Дома культуры горняков.

ПОСТАНОВЛЕНИЕ ЦК КПСС, СОВЕТА МИНИСТРОВ СССР И ВЦСПС

о развертывании всесоюзного социалистического соревнования работников животноводства за увеличение производства и заготовок продуктов животноводства в зимний период

1972—1973 гг.

Центральный Комитет КПСС, Совет Министров Союза ССР и Всесоюзный Центральный Совет Профессиональных Союзов постановляют:

1. Одобрить инициативу передовых коллективов ферм, бригад, колхозов, совхозов о развертывании Всесоюзного социалистического соревнования за увеличение производства и заготовок продуктов животноводства в зимний период 1972—1973 гг.

ЦК компартий союзных республик, обкомам, крайкомам, окружным, горкомам, райкомам партии, Советам Министров союзных и автономных республик, исполнимым краевым, областным, окружным и районным Советам депутатов трудящихся, партийным, профсоюзным и комсомольским организациям развернуть широкую массово-политическую работу по организации Всесоюзного социалистического соревнования колхозников, рабочих совхозов, колхозов, ферм и бригад, колхозов, совхозов, районов, округов, областей, краев, автономных и союзных республик.

Установить, что победителями во Всесоюзном социалистическом соревновании признаются республики, края, области, национальные округа, районы, колхозы, совхозы, фермы и животноводческие бригады, которые успешно проведут зимовку скота и добьются высоких показателей в выполнении народнохозяйственных планов и обязательств по производству и

продаже государству мяса, молока, яиц, шерсти и другой продукции, обеспечат прирост производства и закупок этих продуктов по сравнению с соответствующим периодом прошлого года при одновременном росте численности поголовья скота и повышении его продуктивности.

2. Учредить 300 Красных знамен ЦК КПСС, Совета Министров СССР и ВЦСПС для награждения победителей во Всесоюзном социалистическом соревновании работников животноводства. Из них:

для награждения союзных республик — 6 Красных знамен с премией от 50 до 100 тысяч рублей;

для награждения автономных республик, краев и областей — 34 Красных знамени с премией от 25 до 50 тысяч рублей;

для награждения районов и национальных округов — 260 Красных знамен с премией от 5 до 15 тысяч рублей.

3. Для награждения колхозов, совхозов и других государственных хозяйств учредить 2.000 Красных знамен Министерства сельского хозяйства СССР и ЦК профсоюза рабочих и служащих сельского хозяйства и заготовок. Хозяйства, награжденные Красными знаменами, одновременно получают премии (автобусы и другие автомашины) на условиях, определяемых Министерством сельского хозяйства СССР.

4. Принять предложение об учреждении Почетной грамоты Ми-

нистерства сельского хозяйства СССР и ЦК профсоюза рабочих и служащих сельского хозяйства и заготовок для награждения животноводческих ферм и бригад колхозов и совхозов — победителей Всесоюзного социалистического соревнования работников животноводства.

Награждение Почетной грамотой производится по решению сельскохозяйственных и профсоюзных органов союзных и автономных республик, краев и областей от имени Министерства сельского хозяйства СССР и ЦК профсоюза рабочих и служащих сельского хозяйства и заготовок.

5. Поручить ЦК компартий союзных республик, крайкомам и обкомам партии, Советам Министров союзных и автономных республик, крайисполкомам и облисполкомам, профсоюзным и сельскохозяйственным органам определить для коллективов ферм и бригад, передовых животноводства, добившихся в республике, крае, области наилучших показателей во Всесоюзном социалистическом соревновании, конкретные меры морального и материального поощрения за счет средств республиканского и местного бюджета.

6. Итоги Всесоюзного социалистического соревнования работников животноводства подвести по состоянию на 1 июля 1973 года с учетом показателей за четвертый квартал 1972 г. и первое полугодие 1973 года.

7. Разрешить ЦК компартий союзных республик, крайкомам и обкомам партии, Советам Министров союзных и автономных республик, крайисполкомам и облисполкомам представить к награждению орденами и медалями СССР работников животноводства, добившихся во Всесоюзном социалистическом соревновании наиболее выдающихся результатов и показавших образцы трудовой доблести в выполнении планов и социалистических обязательств по увеличению производства продукции и повышению продуктивности скота по итогам за четвертый квартал 1972 года и первое полугодие 1973 года.

8. Обязать ЦК компартий союзных республик, крайкомы, обкомы, горкомы, райкомы партии, редакции центральных и местных газет и журналов, радиовещания и телевидения широко освещать ход Всесоюзного социалистического соревнования работников животноводства в республиках, краях, областях, районах, колхозах и совхозах, бригадах и фермах, всесторонне пропагандировать опыт передовых.

ЦК КПСС, Совет Министров СССР и ВЦСПС выражают твердую уверенность в том, что труженики сельского хозяйства, включившиеся во Всесоюзное социалистическое соревнование, добьются больших успехов в производстве и заготовках мяса, молока и других продуктов животноводства в 1972—1973 гг.

ПОБЕДИТЕЛИ

Профсоюзный комитет совместно с администрацией комбината «Стройдеталь» подвел итоги соревнования в честь 50-летия образования СССР среди бригад за октябрь и присудил классные места победителям.

По основным цехам первое место, переходя-

щий вымпел и денежная премия присуждены бригаде формовщиков цеха ячеистых бетонов В. Н. Нестерова. Второе место заняла бригада бетонно-растяжки цеха З. А. Прядко.

По вспомогательным цехам первое место, переходящий вымпел и денеж-

ную премию завоевала бригада такелажников транспортного цеха И. С. Иванова, а второе место — бригада слесарей механического цеха А. И. Антилова.

Профсоюзный комитет подвел также итоги соревнования под девизом: «Пятидневное задание — за четыре дня!». Наивысших показателей достигли бригады формовочного

цеха Н. М. Мальцева, В. Д. Дмитриевой и З. М. Ступиной. Все они работают в счет января 1973 года. Решено всех членов этих бригад, достигших высоких показателей в соревновании «Пятидневное задание — за четыре дня!», наградить денежными премиями.

В. ШАТАЛОВ,
рабочий комбината
«Стройдеталь».

КРАНОВЩИЦА

Башенные краны на дальнем полигоне словно аисты: то сойдутся рядышком, то вдруг ползут порознь. Одним из них управляет комсомолка Ира Михеева. Еще год назад не задумывалась она о рабочем мастерстве, как и не думала стать крановщицей. У нее была мечта стать фармацевтом. После десятилетки девушки подала документы в институт. Но не всегда сразу школьная скамья превращается в студенческую.

Не прошла по конкурсу, вернувшись домой из Ленинграда, обмынила свою неудачу отцу и матери. И добавила: «Устроюсь где-нибудь работать».

— Иди к нам на «Стройдеталь», — посоветовала мать Нина Константиновна. — Курсы крановщиков у нас работают.

Занятия теорией прошли незаметно. Ира неплохо усвоила работу надземных механизмов. И вот стажировка.

Непривычной кажется десятиметровая высота. Даже сердце замирает, когда смотришь вниз на людей и технику. А тут еще кран вздрагивает под тяжестью поднимаемого труса, передвигаясь, стучит по рельсам колесами, и даже кажется, что порой он клонится к земле. Спокойно сидящая за пультом управления напарница, словно поняв настроение стажерки, сказала:

— С первого дня мной тоже

владело чувство страха. Не могла привыкнуть к высоте. Потом это прошло.

Улыбнувшись, добавила:

— Нужно понять, что от тебя зависит успех людей внизу, что ты здесь вроде как дирижер в оркестре.

Ира слушает и смотрит, как она ловко и плавно укладывает в кузов автомашины фундаментные блоки, четко подает формовщицам бетон. «Как здорово это получается у Марини. Мне бы так», — думает Ира.

Из кабины крана город виден во всей своей красе как на ладони. Ира нет-нет да и залюбуется им. Словно укоряя ее за отвлеченность, напарница предупреждает:

— Основное в работе — внимательно следить за краном и сигналами на земле. Зазеваясь — беду накличешь.

После сдачи экзаменов квалификационная комиссия разрешила Ире Михеевой самостоятельно работать на башенном кране и направила в цех железобетонных изделий.

— Будете обслуживать звено формовщиков Реутской. Первый кран, — после напутствия и инструктажа сказал начальник цеха.

На полигон пришла вместе с опытной крановщицей Татьяной Малишевской. Остановилась у крана.

— Ни пуха, ни пера! — пожелала ей старшая подруга. Возле пропарочных камер стояли бетонщики. Когда подымалась поглестница наверх, до ее слуха долетели слова:

— Сегодня и на хлеб не заработкаем.

От услышанного сердце забилось тревожно. «Посмотрим», — подумала девушка и захлопнула дверь кабины. Но первая смена не удалась. Не успела она взяться за одно дело, как под краном закричали:

— Эй, девушка! Грузить машину!

Ира начала разворачивать кран. Откуда-то взялась нервозность. Закусив губы, старалась вести груз плавно, но он шел с раскачкой. А в камере уже шумела формовщица. Доставили бетон, а свободных форм нет. Хорошо, что, выбрав свободную минуту, на выручку повела свой кран Татьяна Малишевская. И все же в конце рабочего дня Реутская сердито бросила в лицо девушке:

— Не умеешь — не лезь на кран.

— Перестань, Мария, сама ведь девчонкой была, — сказала подошедшая Татьяна.

— Мне семью кормить надо, — не унималась звеньевая.

— Зачем же кричать, посоветовала бы, что да как. А если бы на

твою дочь вот так, — вступились подошедшие бетонщики.

От обиды у Иры по щекам побежали слезы: «Ну, не получилось сегодня. Но зачем же стыдить при всех». Дома Ира долго не смогла уснуть. Ворочалась с боку на бок и вздыхала. Из головы все никак не выходили впечатления этой первой самостоятельной смены. То, что казалось простым, обернулось вдруг сложным. И еще засели в голове слова: «...ты здесь на высоте как дирижер в оркестре».

Шли смены, удачные и неудачные. Но последних становилось все меньше и меньше. С каждым днем Ира все четче взмахивала своей «дирижерской палочкой», настойчиво стремясь овладеть мастерством. С каждым днем у девушки вырисовывался свой рисунок работы — ни одного порожнего разворота краном, ни одного пустого проезда по полигону. Именно так работает ее подруга по смене, опытная крановщица Татьяна Малишевская. Дела в звенье Марии Реутской пошли хорошо. Производственное задание перевыполнялось. А для Иры это была большая радость. Вскоре и она получила первую премию.

Как-то после одной из смен я поинтересовался у девушки, как с институтом:

— Там видно будет, — ответила Ира. И чуть смущенно, но с гордостью добавила:

— Мне и крановщицей нравится быть...

А. ПОЗНЯК,
рабкор.
Комбинат «Стройдеталь».

НАША
ДРУЖБА

Гостями рабочих третьей шахты недавно были горняки города Кохтла-Ярве. Эстонские шахтеры ознакомились с внутришахтным транспортом, состоянием горных выработок, с условиями механизации в околосвольном дворе.

Очень понравилась гостям пасадочная станция, откуда отправляются пассажирские поезда к забоям. На станции все опрятно, хорошее освещение, плакаты напоминают шахтерам о необходимости строго соблюдать правила безопасности.

Большой интерес у гостей вызвала организация труда в проходческой бригаде делегата XXIV съезда КПСС В. М. Кузнецова. В забое, где работало одно из звеньев бригады, русские и эстонские проходчики долго вели задушевный разговор. Гости осмотрели погрузочные машины, ознакомились с так называемой малой механизацией. Многое им здесь понравилось.

Шахтеры договорились о дальнейших дружеских встречах. Они утвердили договор на социалистическое соревнование между участками внутришахтного транспорта, добывчими и проходческими бригадами.

И. ОЛЕШКЕВИЧ,
рабкор.

ПОЧЕТНАЯ
ПРОФЕССИЯ

С каждым годом хорошеет наш город. И немалая заслуга в этом строителей. Вот и в нашей комплексной бригаде много и опытных рабочих, и молодежи, заслуживающих похвалы.

В самом деле. Ведь работают они в разных, иногда очень трудных условиях. В снег, в дождь, в метель строитель на трудовом посту. А норма выработки выполняется у нас не ниже, чем на 120 процентов.

Вот и хочется мне через газету похвалить плотников Павла Федоровича Федорова, Михаила Викторовича Никитина, Тимофея Никифоровича Гиля, Петра Ивановича Григорьева за ударный добросовестный труд. И не только их. Не менее самоотверженно работают каменщики Тамара Васильевна Белева, Зоя Григорьевна Назипова, Михаил Васильевич Дмитриев, Александр Павлович Павлов.

Стремятся перенять мастерство и опыт старших молодые рабочие.

И вот что, на мой взгляд, особенно похвально. Дорожат каменщики, плотники, подсобные рабочие нашей бригады рабочей частью. Понимают они, что быть строителем в нашей стране почтенно. И высоко несут эту рабочую честь.

Д. КУРЧАНОВ,
бригадир комплексной строительной бригады.

Знамя
Труда

2 стр. 21 ноября 1972 года



ПРИЯТНО БЫЛО ЧИТАТЬ в «Знамени труда» заметку под заголовком «Умелый руководитель», опубликованную 27 октября. В прошлом цех канатных дорог был самым трудным на комбинате «Сланцы». От него зависел успех в работе коллективов газогенераторной станции и печного цеха. Теперь там произошли большие перемены в облегчении условий труда.

Нам, операторам цеха дефенолиции, хочется рассказать о нашем производстве. Синтетический дубитель, который выпускает наш цех, пользуется широким спросом на предприятиях кожевенной промышленности. План ежемесячно перевыполняем. Работает у нас много молодежи, большинство имеет среднее образование.

За последние годы и у нас в работе произошли отрадные перемены. Если раньше затаренный дубитель хранился под открытым небом, то теперь для его хранения построено просторное складское помещение. Отсюда ведется

погрузка в железнодорожные вагоны.

Но у нас не все обстоит благополучно. Деревянные ящики хранятся под открытым небом, в луже грязной воды. Скоро наступят морозы, и ящики будут примерзать. Придется отбивать их ломом, а при этом не избежишь поломок.

— Когда будет построен навес для деревянной тары? — спрашивают рабочие у начальника цеха В. И. Финогенова и технолога Э. И. Павловской. Но точного ответа получить не могут.

А. ВАСИЛЬЕВА, О. ЛУКОВИКОВА и другие операторы.

ЧТО СКАЗАТЬ ПО СУЩЕСТВУЮЩЕМУ ПИСЬМА? Первым делом, надо остановиться на достижениях цехового коллектива. Сейчас он трудится в счет декабря. Это,

несомненно, большой успех. Все смены успешно выполняют повышенные обязательства.

Большие перемены произошли также и в технологии производственного синтетического дубителя.

— Старыми остались только стены цеха, а остальное все почти новое, — говорят ветераны.

В этом деле большая заслуга всего цехового коллектива. Велика заслуга начальника цеха В. И. Финогенова и технолога Э. И. Павловской, которые не жалеют ни времени, ни сил, чтобы людям работалось лучше.

Но нерешенных проблем в цехе дефенолиции значительно больше, чем указано в письме. Подчас их решение зависит целиком и полностью от руководителей комбината «Сланцы». Взять, к примеру, склад для хранения сульфита. Условия здесь тяжелые: много руч-

СДЕЛАНО, НО НЕ ВСЕ

Большим трудолюбием на комбинате «Сланцы» славятся рабочие цеха канатных дорог. Во втором году девятой пятилетки они неоднократно занимали ведущие места в социалистическом соревновании в честь 50-летия образования СССР среди остальных цехов предприятия.

Четко обслуживает третью, четвертую и пятую канатные дороги коллектив смены В. М. Матвеинкина. Он работает безаварийно.

НА СНИМКЕ: машинисты Л. Н. Гайденко, Я. А. Король, Е. Ф. Бирюкова, А. А. Смирнова, В. И. Порватова (первый ряд), В. М. Игнатьев и начальник смены В. М. Матвеинкин (второй ряд).

Фото Ю. Власова.

И. КОНОНОВ.

По следам
наших выступлений
„НЕУРЯДИЦЫ
НА ФЕРМЕ
ОВСИЩЕ“

Под таким заголовком в 206-м номере газеты было опубликовано письмо доярки Т. Горюновой, в котором она рассказала о тяжелых условиях труда на скотном дворе.

О принятых мерах в редакцию сообщил секретарь партбюро совхоза «Осьминский» Б. Карс. Он пишет: «У скотного двора сделана площадка для разгрузки кормов. Корма доставляются в помещение фермы каждой группе коров. Для завозки подстилочного торфа выделены лошадь и возчик, который без помощи доярок обслуживает все дворы подстилкой.

Ветврач Н. Ямбургская в тот день, о котором написала Т. Горюнова, находилась в Ликовском (это в 27 километрах от центральной усадьбы), поэтому главный зоотехник Л. Зуева не смогла ей сообщить о случившемся на ферме. Лично беседовал с дояркой Т. Горюновой. Она заявила мне, что по фактам, о которых она писала в газету, принятые меры, неурядицы устраниены.

К этому остается добавить, что по совхозу издан специальный приказ о закреплении на фермах постоянной техники, учтена материальная заинтересованность работающих. До каждой доярки доведены рационы кормления животных с учетом наличия кормов, отелов, продуктивности коров».

ПОРА ВСПОМНИТЬ

У рабочих, обслуживающих телятник в деревне Боровня второго отделения совхоза «Родина», невеселое настроение.

— Не видим никакого внимания к нашим нуждам со стороны руководителей хозяйства, — говорит Василий Шокот.

— Телят жалко, — вступает в разговор Вера Ляурсон.

Вера трудится здесь временно, подменяя ушедшую в отпуск телятницу.

На ферме содержится 90 плодоносящих телок. Сразу надо сказать, что животные находятся в плохих условиях. Помещение скотного двора не подготовлено к зимовке. Требуется основательный ремонт, чтобы создать нормальные условия для содержания животных. Взять подачу воды. В помещении, где находится насос, развалилась печь. Ее решили заменить новой. Кирпич уже завезли. А вот поставить новую печь некому. В сильный мороз подача воды может прекратиться. И тогда придется воду для телят доставлять вручную. А ручной работы здесь и так хоть отбавляй.

Рабочие, наводя чистоту в помещении, сначала сталкивают наезд в лоток, затем отгружают его. Лоток настолько узок, что лопата в него не проходит. Вот и попробуй наведи чистоту в таких условиях.

А доставка подстилки. За эту работу взялась Анна Спиридовна Ефимова. Торф свален далеко от помещения. Женщина с по-

мощью двух корзин переносит торф. Торф слежался, и надо основательно потрудиться с лопатой в руках, чтобы наполнить им корзины. Спрашивается, где же забота о людях?

Взять ту же корзину для переноски подстилки. Можно ли найти более легкую? Да, можно. У нас в районе есть умельцы, способные сделать корзину, вес которой не будет превышать 400—500 граммов. А разве нельзя сделать в стене телятника окна и через них забрасывать торф? А доставлять к ним подстилку в специальном ящике, установленном на телегу или сани?

Работники фермы вместе с работниками других скотных дворов хозяйства вступили в соревнование за лучшие показатели.

— Наша задача — добиться такого положения, чтобы каждый теленок прибывал в весе на 480 граммов в сутки, — говорит Василий Шокот. — В этом нам должны помочь руководители совхоза.

Каждому животному в зависимости от его возраста в день скармливается 4—5 килограммов сена, 3 — силоса, 1 — комбикорма. В. Шокот и его товарищи на ферме не согласны с таким рационом. За месяц валовой привес телят должен составить 1.296 килограммов.

— Мы же пока что получаем месячный валовой привес телят значительно менее планового, — сообщает В. Шокот.

Видимо, специалистам придется подумать о том, как организовать содержание животных, чтобы плановые привесы стали реальностью. Около фермы нет специальных площадок и стеллажей для разгрузки сена и силоса. Корзины сваливаются прямо на землю, часть их при этом смешивается с грязью. С таким пренебрежительным отношением к кормам пора кончать. Руководителям второго отделения совхоза «Родина» следует позаботиться о создании условий для временного хранения доставляемых на телятник кормов. И сено, и силос должны находиться обязательно под крышей.

Очень редко заглядывают на телятник, что в деревне Боровня, главный зоотехник совхоза А. Я. Дранцов, профсоюзные активисты. О ферме просто-напросто здесь позабыли. У хозяйства есть все возможности для того, чтобы создать рабочим телятника все условия, необходимые для производительного труда. Пора, наконец, руководителям совхоза вспомнить о заброшенной ферме, прислушаться к голосу тех, кто на ней трудится.

Участники рейда: З. НОЖКИНА — заведующая автомобильным отделом культуры горисполкома, П. ЯКОВЛЕВ — старший рабочий фермы Боровня второго отделения совхоза «Родина», А. РАЕВСКИЙ — селькор, В. ПАПУШИН — сотрудник редакции.

ОБЗОР РЕДАКЦИОННОЙ ПОЧТЫ

На шахту № 3 приехали эстонские горняки. Приехали, чтобы ознакомиться с работой русских товарищей, которые трудятся на участке внутришахтного транспорта, перенять их опыт, поделиться своим.

Встреча получилась деловой, интересной.

«Надо рассказать об этом в газете», — решил рабочий корреспондент, бригадир крепильщиков участка ВШТ И. Г. Олешкевич.

У Иосифа Григорьевича есть очень хорошая черта — не ждать, когда его попросят написать о чем-то, а предлагать свои темы. Выбирает он их тщательно, дает в газету прежде всего то, что носит общественное звучание, представляет общественный интерес.

Около двух лет пишет в газету И. Г. Олешкевич. Коммунист, белорус по национальности, он прославляется в своих заметках труд на благо Родины, рассказывает об изменениях, происходящих на предприятии, о новаторах и о многом другом.

16 лет пишет в газету горнорабочий шахты «Ленинградская» Н. Ш. Шайдулин. Татарин по национальности, он одинаково красиво рассказывает в своих заметках о труде русских, эстонцев, белорусов, работающих рядом с ним.

Тематика выступлений Нетфул-

лы Шайдулина очень разнообразна. Он пишет о трудовых успехах горняков, о их быте, работе общественных организаций, об участии сланцевчан в благоустройстве города.

Сестры Татьяна Павловна Кузовчикова и Ольга Павловна Андреева — украинки. У них раз-

шили в жизнь решений XXIV съезда КПСС. В них наиболее полно и ярко отражаются думы сланцевчан, общественное мнение.

Рабочие и сельские корреспонденты в своих письмах рассказывают не только о достижениях, успехах. Они вносят предложения об улучшении работы про-

сем рассказывается об отчете депутата Сланцевского городского Совета перед избирателями. В другом — о работе первичной организации общества «Знание». В третьем — о культурно-воспитательной работе Дворца культуры комбината «Сланцы». В четвертом — о товарище по труду.

Приятно читать эти письма.

И все-таки нет полного удовлетворения, если среди авторов нет новых имен. Ведь новые авторы — это новые мысли, новое изложение темы.

Хотелось, чтобы шире использовали газетную трибуну секретари партийных организаций, руководители предприятий, инженерно-технические работники, работники коммунального хозяйства.

Их корреспонденции, статьи могли бы дать ответы на многие вопросы, интересующие читателей.

Не хватает в газете писем рабочих коммунистов, партийных, учительей. Вопросы воспитания подрастающего поколения, культуры и искусства далеко не в должной мере находят отражение в нашей газете.

Живой ручей, хлеб газеты — так мы говорим о письмах в редакцию рабочих и сельских корреспондентов, читателей газеты. И чем больше будет этих писем, тем шире их география, разнообразнее тематика, тем содержательнее, интереснее станет газета.

И. ПЕРМИНОВА.

ВАШИ ПИСЬМА

ные специальности. Татьяна Павловна — электромонтер подстанции шахты имени С. М. Кирова, Ольга Павловна — фельдшер центральной районной больницы. Обе активно сотрудничают в газете.

В числе рабочих и сельских корреспондентов «Знамени труда» люди 11 национальностей. В газете пишут рабочие, инженеры, техники, врачи, труженики сельского хозяйства, пенсионеры.

На каком бы участке ни работали эти люди, им есть что рассказать, есть чем поделиться. Во многих письмах рассказывается о подготовке к 50-летию образования СССР, о соревновании за досрочное выполнение заданий девятой пятилетки, о претворе-

мыхленных предприятий, транспорта, сельского хозяйства, учреждений культуры, торговли, общественного питания, коммунально-бытового обслуживания населения.

Написав первый раз в газету, почувствовав силу печатного слова, автор письма, как правило, старается остаться в ее активе. На сегодня у «Знамени труда» 140 постоянных авторов. Получая от них заметки, корреспонденции, информации, мы благодарим их за помощь.

Каждый день в редакцию приносят почту. Разбирая ее, встречающая на конвертах знакомые имена, искренне радующиеся встрече со старыми знакомыми.

Вот и сегодня. В одном из пи-

Узбекская ССР. Хорезмская область. В поселке колхоза имени Ахунбабаева Янгиарыкского района недавно открылся музей истории колхозного строительства. Более тысячи экспонатов рассказывают об истории колхозного строительства, его зачинателях и героях труда сегодняшнего дня.

На снимке: общий вид музея.

Фото К. Атаева.

Фотохроника ТАСС



ВЕ ПРАВА И ОБЯЗАННОСТИ

На основании Указа Президиума Верховного Совета РСФСР об усилении борьбы против пьянства и алкоголизма Сланцевский городской Совет депутатов тружеников утвердил в сентябре этого года специальную комиссию. В ее состав вошли представители партийных, советских, комсомольских, профсоюзных организаций, общественности города.

Каковы права и обязанности этой комиссии?

Комиссия по борьбе с пьянством будет осуществлять свою работу в контакте с постоянными комиссиями Совета, а также с административной комиссией и комиссией по делам несовершеннолетних. Постановления ее обязательны для государственных учреждений, предприятий, общественных организаций, должностных лиц и отдельных граждан. Государственные учреждения, предприятия и должностные лица обязаны сообщить в комиссию о мерах, принятых по ее постановлению, в двухнедельный срок.

Комиссия будет координировать работу государственных органов и общественных организаций по борьбе с пьянством и алкоголизмом; разрабатывать и осуществлять мероприятия по предупреждению пьянства, алкоголизма и правонарушений, совершаемых под воздействием алкоголя; обеспечивать организацию воспитательной работы на предприятиях, в совхозах, в учреждениях.

Комиссия будет проверять эффективность мер, принятых к лицам, злоупотребляющим алкоголем; контролировать работу органов внутренних дел и здравоохранения по выявлению и взятию на учет хронических пьяниц; организует контроль за поведением лиц, освобождающихся из лечебно-трудового профилактория; в случае необходимости окажет им содействие в трудоустройстве.

Комиссии вменено в обязанность следить за тем, как соблюдаются правила торговли водочными изделиями; совместно с государственными органами принимать меры против самогоноварения и незаконной продажи спиртных напитков.

В контакте с городским отделением общества «Знание» комиссия призвана вести антиалкогольную пропаганду.

Комиссия вправе проверять состояние борьбы с пьянством на предприятиях, в совхозах, организациях и учреждениях, заслушивать их руководителей, проверять предприятия торговли и общественного питания. В случае обнаружения нарушений правил продажи спиртных напитков ставить вопрос о привлечении виновных к ответственности.

Комиссия может обратиться в соответствующие органы с требованием повысить ответственность руководителей предприятий, учреждений и организаций, которые не принимают мер по предупреждению и пресечению пьянства. Соответствующие органы и ведомства обязаны в месячный срок сообщить о принятых мерах.

Если хронический алкоголик уклоняется от добровольного лечения либо продолжает пьянствовать после лечения, нарушая трудовую дисциплину, общественный порядок, правила общежития, комиссия имеет право ходатайствовать перед судом о направлении его на лечение. По ходатайству комиссии лица, злоупотребляющие спиртными напитками, могут быть судом ограничены в дееспособности.

Постановление комиссии может быть обжаловано в исполнкоме городского Совета. Его решение по жалобе является окончательным.

Знамя ТРУДА
21 ноября 1972 года 3 стр.

СКОРО ТИРАЖ

На исходе 1972 год. За это время прошло 6 основных тиражей выигрыш по денежно-вещевой лотерии и один праздничный. Прошедшие тиражи порадовали многих сланцевчан: кого мотоциклом, кого ходильником, а также телевизорами, магнитофонами и другими ценными вещами. В Центроберкассе было предъявлено 2 лотерейных билета с крупным выигрышем — автомобилем «Запорожец». Владельцем сдного из этих билетов стал Л. П. Федоров. Счастливый билет оказался также у Е. С. Сергеева. На этот билет он выиграл телевизор.

Выплачено большое количество денежных выигрышей. Основной 7-й выпуск состоится 24 ноября. Сумма его составляет 13,8 миллиона рублей, а сумма выигрыш по данной лотерее составит 60 процентов от суммы выпущенных билетов. В этом выпуске лотереи будут разыгрываться автомобили «Москвич-412», «Запорожцы», мотоциклы с коляской, пианино, телевизоры, баяны и многие другие ценные вещи, а также денежные выигрыши в размере 500, 250, 100 и 50 рублей. Лотерейные билеты продаются всеми торговыми организациями, предприятиями связи и сберегательными кассами города и района.

Приобретайте лотерейные билеты!

Л. МОСКАЛЕВА,
кассир сберкассы № 6889/08.

Редактор
Н. Т. ГАВРИЛЕНКО



К 50-летию образования СССР

III Всесоюзный фестиваль сельскохозяйственных фильмов

Уважаемые работники сельского хозяйства!

В дни фестиваля вы сможете посмотреть фильмы, рассказывающие о социально-экономических преобразованиях на селе, о лучших людях колхозной деревни, пропагандирующие достижения науки и пере-

довые методы сельскохозяйственного производства.

Показ этих фильмов сопровождается проведением бесед и чтением лекций. Вас ожидают встречи с героями труда, учеными, руководителями передовых хозяйств.

Приглашаем вас, дорогие друзья, на фестиваль!

ЛЕНКИНОПРОКАТ.

ЭНТУЗИАСТЫ СЕЛЬСКОЙ КИНОСТУДИИ

Все 23 фильма, снятые ефимовскими энтузиастами кино, отмечены дипломами всероссийских смотров и фестивалей любительских фильмов.

Но не только съемками ограничивается деятельность киностудии. У нее наложены крепкие связи с ленинградским клубом любителей, со студией «Ленфильм». С помощью друзей энтузиасты оборудовали свою студию

всем необходимым для проявления, озвучивания и печати лент. В Доме культуры открыт консультационный пункт для кинолюбителей, общественный пункт проката кино- и фотоаппаратуры, собрана обширная фонотека, которой могут пользоваться начинающие кинолюбители.

Именно поэтому в Грамоте Министерства культуры РСФСР ки-

ностудия, организованная пятнадцать лет назад художником поселкового Дома культуры Г. П. Денисовым, названа «первой в республике сельской базой киноизделий». В Ефимовском регулярно выходят «Молния» и «Киногазеты», рассказывающие о переменах в некогда глухом лесном краю на юго-востоке Ленинградской области, о жизни и труде лесорубов, земледельцев, жи-

вотноводов. Киношкола передового опыта стала самой популярной формой агитации и пропаганды экономических и культурных знаний на селе. В хозяйствах района никого теперь не удивляет, когда на лесных делянках, в поле, на фермах появляется человек с киноаппаратом и магнитофоном.

Сейчас студийцы работают над полнометражным кинополотном об истории поселка Ефимовского.

Э. МИРОВ,
корр. ЛенТАСС.

Телевидение

ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА

СРЕДА, 22 НОЯБРЯ

9.45 — Для детей: «Искорка». Передача из Донецка. 10.15 — «Приморцы». Передача 5-я. «Уссурийские коммунары». 10.40 — В. Биль-Белоцерковский — «Шторм». Спектакль Московского академического театра имени Моссовета. 13.00 — «Играет Д. Локшин». Фильм-концерт. 16.15 — «Онегинский» зал музея А. С. Пушкина. 17.00 — Цветное телевидение. Для детей: «Выставка Буратино». 17.30 — «Наука — сегодня». Научно-популярная программа. 18.10 — «Союз нерушимый». Удмуртская АССР. 18.40 — «Литературные чтения». Поззия В. Маяковского. 19.00 — Чемпионат СССР по футболу. «Динамо» (Киев) — «Заря» (Ворошиловград). 21.00 — «Время». 21.30 — Цветное телевидение. «На огонек».

ПОКАЗЫВАЕТ ТАЛЛИН

ВТОРНИК, 21 НОЯБРЯ

9.00 — Программа передач. 9.05 — «Телешкола». Химия для учащихся XI классов: «Производство синтетической уксусной кислоты». 9.20 — «Думы... Заботы... Планы...» Документальный фильм. 10.45 — Художественный фильм

Кино

ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ. 21 ноября — «Квартира». Начало в 17, 19, 21 час.

ДОМ КУЛЬТУРЫ ГОРНИКОВ. 21 ноября — цветной кинофильм «Лентяльные удачи». Начало в 17, 19, 21 час.

КИНОТЕАТР «ТРУД». 21 ноября — сборник мультифильмов «Ну, погоди!». Начало в 10, 12, 14, 16, 18.20, 20.10, 22 часа. Для детей — в 16 часов. 22 ноября — новый художественный фильм «...А зори здесь тихие». (Две серии в один сеанс). Начало в 10, 14.30, 18, 21 час 10 минут.

Газета выходит по вторникам, средам, четвергам, пятницам и субботам

СЛАНЦЕВСКОМУ ЦЕМЕНТНОМУ ЗАВОДУ

СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ

МАШИНИСТ ТЕПЛОВОЗА,
СЛЕСАРИ по ремонту оборудования,
СЛЕСАРИ-САНТЕХНИКИ,
СЛЕСАРЬ-ДИЗЕЛИСТ,
ЭЛЕКТРОМОНТЕРЫ по ремонту электрооборудования,

ТРАКТОРИСТ,
БУЛЬДОЗЕРИСТЫ,
ЭЛЕКТРОСВАРЩИКИ,

МАШИНИСТЫ КРАНОВ (грейферных),
КОЧЕГАРЫ топок технологических печей,
МОТОРИСТЫ-СМАЗЧИКИ (женщины),
ТРАНСПОРТЕРЩИЦЫ,

ПОДСОБНЫЕ (транспортные) РАБОЧИЕ (женщины),

НАСЫПЩИКИ ЦЕМЕНТА,
МАШИНИСТКА.

С предложениями обращаться: Сланцевский цементный завод, отдел кадров.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: 188 540 г. Сланцы, Банковская ул., дом № 3. ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 23-20, зам. редактора — 23-25, отв. секретаря — 37-34, отделов: промышленности — 21-85; писем и массовой работы — 23-66, сельского хозяйства — 36-66. Объявления принимаются у секретаря-машинистки редакции.

Сланцевская типография Управления по печати Ленгорисполкома, г. Сланцы, Банковская улица, дом № 3. Газету набирали линотипистки Зверева А. А., Зверева Л. И., верстала Сокова З. А., печатали Тимофеева И. К., Ковалева Т. И. Объем 0,5 печ. л. Тираж 11.391. Заказ 3113. 5

ПРИ СЛАНЦЕВСКОМ ВЕЧЕРНЕМ ИНДУСТРИАЛЬНОМ ТЕХНИКУМЕ

для рабочей и учащейся молодежи выпускных классов общеобразовательных школ

НАЧИНАЮТ РАБОТАТЬ ПЛАТНЫЕ ПОДГОТОВИТЕЛЬНЫЕ КУРСЫ ДЛЯ ПОСТУПЛЕНИЯ В ТЕХНИКУМ.

Начало занятий (на базе 10 классов) 22 ноября, (на базе 8 классов) — 6 декабря 1972 года.

Прием заявлений продолжается. За справками обращаться по телефонам №№ 508, 588 Лучинской АТС.

ПМК-102 ТРЕСТА-ПЛОЩАДКИ № 63

СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ

МАШИНИСТЫ ЭКСКАВАТОРА «Э-153».

Одноким предоставляемся общежитие.

Обращаться по адресу: г. Сланцы, ул. Чайковского, дом № 10, ПМК-102.